

# Liiketalouden koulutusohjelma, Porvoo Point

HAAGA-HELIA ammattikorkeakoulun Porvoon yksikössä järjestetään suomenkielistä liiketalouden koulutusta, jossa painopistealueina ovat joko kansainvälinen kauppa ja markkinointi tai yrityksen taloushallinto. Perus- ja ammattiopinnot antavat yleiskuvan yrityksen toiminnoista. Syventävissä opinnoissa voi kansainvälisen kaupan ja markkinoinnin polussa erikoistua Itämeren talousalueen kauppaan, kun taas taloushallinnon polun syventävissä keskitytään yrityksen toiminnan ohjaukseen.

Koulutusohjelman laajuus on 210 opintopistettä eli tutkinto suoritetaan normaalisti 3,5 vuodessa. Tutkinnon suorittaminen oikeuttaa käyttämään tradenomin tutkintonimikettä.

Liiketalouden koulutusohjelmasta valmistuvien ammattitaitovaatimuksissa korostuvat seuraavat osaamisen alueet:

- liiketoiminnan eri osa-alueiden hallinta ( markkinointi, taloushallinto, logistiikka, johtaminen)
- kansainvälinen kauppa / yrityksen taloushallinto
- kielitaito
- tietotekninen osaaminen

HAAGA-HELIAN Porvoon yksiköstä valmistuneiden tradenomien tyypillisiä tehtäviä heti valmistumisensa jälkeen ovat

- myynti- ja markkinointitehtävät sekä kotimaassa että kansainvälisillä markkinoilla
- taloushallinnon tehtävät
- pankki- ja vakuutusalan tehtävät
- huolinta-alan tehtävät

## Koulutusohjelman tavoitteet

Koulutuksen tavoitteena on tarjota opiskelijalle monipuolista ja käytännönläheistä osaamista liike-elämän eri osa-alueilta. Ohjelmassa tarjotaan kaksi opintopolkua, joista toinen painottuu valmentautumiseen kansainvälisen kaupan, erityisesti Itämeren talousalueelle suuntautuvan kaupan tehtäviin. Toinen opintopolku tähtää yrityksen taloushallinnollisiin tehtäviin.

Opinnot harjaannuttavat toimimaan työelämän muuttuvissa ympäristöissä. Valmiuksia itsenäiseen työskentelyyn kehitetään opiskelun aikana tehtävillä projekteilla ja yrityslähtöisillä harjoituksilla. Työtehtävissä tarvittavan viestintä- ja neuvottelutaidon kehittäminen on tärkeä osa opiskelua. Suomen- ja ruotsinkieliset liiketalouden koulutusohjelmat ovat osin yhdenmukaiset siten, että opiskelija voi valita osia opinnoistaan toisella kotimaisella kielellä ja koko HAAGA-HELIAN tarjonnan hyödyntäminen lisää valinnanmahdollisuuksia huomattavasti.

Kieliopinnoilla on merkittävä asema tutkinnossa. Jokaisen opiskelijan tulee opiskella englantia, toista kotimaista kieltä ja vaihtoehtoisesti joko saksaa, ranskaa, venäjää tai espanjaa. Pakollisten kieliopintojen laajuus on 24 opintopistettä siten, että englantia ja ruotsia opiskellaan vähintään yhdeksän opintopistettä ja toista vierasta kieltä vähintään kuusi opintopistettä. Kieliä suositellaan opiskeltavan myös vapaasti valittavina opintoina. Opiskelijoiden tulee ottaa aineopintoja englanninkielisestä tai ruotsinkielisestä tarjonnasta vähintään kuuden opintopisteen verran.

Liiketalouden koulutusohjelmasta valmistunut tradenomi voi toimia työelämässä liiketalouden asiantuntijatehtävissä ja yrittäjänä.

Koulutusohjelmasta valmistunut ymmärtää yritysten ja organisaatioiden toimintaprosesseja ja osaa soveltaa liiketalouden osaamistaan käytännössä. Tradenomi on asiakaslähtöinen, kykenee verkottumaan ja toimimaan rakentavasti työyhteisön jäsenenä. Tradenomi on laatu tietoinen, kehittävä ja toimii taloudelliset seikat huomioiden. Koulutusohjelmasta valmistunut tradenomi osaa hyödyntää työssään tiedonhankintataitoja ja tietotekniikkaa.

Kansainvälisen kaupan ja markkinoinnin opintopolun suorittanut tradenomi on kielitaitoinen, ymmärtää kulttuurien välisiä eroja ja pystyy toimimaan kansainvälisissä tehtävissä.

Taloushallinnon opintopolun suorittanut tradenomi ymmärtää taloushallinnon prosesseja sekä taloudellisen ohjauksen merkityksen yritykselle. Tradenomi voi toimia taloushallinnon tehtävissä ja osaa tehdä yrityksen taloudelliset raportoinnit.

HAAGA-HELIA:n Porvoon yksiköstä valmistuneet tradenomit ovat sijoittuneet hyvin työelämään.

## Koulutusohjelman rakenne, sisältö ja laajuus

Tutkinnon laajuus on 210 opintopistettä. Yksi opintopiste vastaa 27 tuntia opiskelijan työtä, opintovuodessa tulisi suorittaa kuusikymmentä opintopistettä.

Liiketalouden koulutusohjelma, Porvoo	Opintopisteet
<b>Perusopinnot</b>	<b>56</b>
Pakolliset perusopinnot	50
Yritystoiminnan opinnot	18
Tietotekniikan opinnot	11
Kieliopinnot	21
Vaihtoehtoiset perusopinnot	6
Kieliopinnot 2 kieltä á 6 op	6
<b>Ammattiopinnot</b>	<b>85</b>
Pakolliset ammattiopinnot	43
Yritystoiminnan opinnot	22
Menetelmäopinnot	9
Johtaminen	12
Vaihtoehtoiset ammattiopinnot	42
Kv.kaupan/taloushallinnon polkuopinnot	33
Vaihtoehtoiset syventävät ammattiopinnot	9
<b>Vapaasti valittavat opinnot</b>	<b>24</b>
<b>Työharjoittelu</b>	<b>30</b>
<b>Opinnäytetyö</b>	<b>15</b>
<b>Yhteensä</b>	<b>210</b>

Merkonomin- tai liiketalouden perustutkinnon suorittaneet opiskelijat saavat lukea aiempia suorituksiaan hyväksi liiketalouden ammattikorkeakoulututkinnossa enintään 40 opintopisteen verran. Hyväksilukeminen edellyttää osallistumista näyttökokeisiin, jotka järjestetään elokuussa. Opintojen lähtökohtana voi olla mikä tahansa opistotutkinto.

## Opetussuunnitelma

## **Perusopinnot 56 op**

Kaikki liiketalouden koulutusohjelman opiskelijat suorittavat pakolliset perusopinnot. Perusopintojen tarkoituksena on antaa kaikille koulutusohjelman opiskelijoille yhtenäiset perustiedot liiketalouden eri osa-alueista. Lisäksi perusopinnoissa opiskelija saa viestintä-, ryhmä- ja projektityötaitoja ja oppii käyttämään tärkeimpiä ATK-sovelluksia. Perusopinnot aloitetaan 3 opintopisteen laajuisella Liiketalouden asiantuntijaksi kasvaminen opintojaksolla. Tämä muita opintoja tukeva opintojakso on sijoitettu koko opintoajalle ja suoritukset ottaa vastaan opiskelijalle nimetty tutoropettaja.

Perusopintojen tavoitteena on antaa opiskelijalle kokonaiskuva, millaisia toimintoja liittyy yrityksen toimintaan ja miten ympäristö vaikuttaa yrityksen toimintaedellytyksiin. Opiskelija pystyy esittelemään tietyn yrityksen toimintoja ja liiketoimintaympäristöä. Opiskelija perustaa virtuaaliryhtymän ja saa tietotekniset perusvalmiudet opiskeluissa vaadittavaan tiedonhankintaan sekä tietojen käsittelyyn. Opiskelija vahvistaa valmiuksiaan toimia alueen toisella virallisella kielellä sekä englannin kielellä. Ryhmätyöskentelyn kautta kehittyvät opiskelijan valmiudet toimia ryhmässä ja hän osaa kantaa vastuun koko ryhmän työn tuloksesta. Opiskelija osaa edustaa omaa työyhteisöään työyhteisön arvojen mukaisesti. Perusopintoihin kuuluu yritystoiminnan opintojen lisäksi mm. talousmatematiikan, kansantalouden ja tietotekniikan opintoja.

Vaihtoehtoisena toisena vieraana kielenä opiskelija voi ottaa saksan, ranskan, venäjän tai espanjan opinnot, joita tulee opiskella vähintään kuuden opintopisteen verran. Opintotarjonta on kussakin kielessä 24 opintopistettä, joten niitä voi opiskella myös vapaasti valittavina opintoina. Normaalien kieliopintojen lisäksi opiskelijan tulee suorittaa muita ammattiopintoja/ vapaasti valittavia opintoja vähintään kuusi opintopistettä englanninkielisestä opintotarjonnasta.

## **Ammattiopinnot 85 op**

Yhteisten, kaikille pakollisten ammattiopintojen tavoitteena on antaa opiskelijoille ammatillinen perusosaaminen liiketalouden eri osa-alueilta, kuten yrityksen talouden suunnittelun, kirjanpidon, tuloslaskennan, ATK- ja matemaattisten menetelmien sekä oikeudellisten kysymysten ja henkilöstöhallinnon alueelta. Lisäksi opiskellaan asiakaspalvelun ja markkinoinnin erityiskysymyksiä, markkinatutkimusta ja niihin liittyvien oikeudellisten kysymysten hallintaa sekä ATK-apuvälineiden käyttöä. Ammattiopintojen tavoitteena on kaikissa liiketaloudellisissa tehtävissä tarvittavan perusosaamisen antaminen.

Menetelmäopinnot harjaannuttavat opiskelijaa tutkimuksen ja markkinaselvitysten tekoon. Opinnäytetyö voidaan aloittaa vasta kun opiskelija on suorittanut menetelmäopinnot.

Johtamisen opintojen tavoitteena on harjoittaa esimiestyössä vastaantuleviin kysymyksiin sekä yrityksen strategisen suunnittelun menetelmiin.

## **Vaihtoehtoiset ammattiopinnot**

### **Kansainvälinen kauppa ja markkinointi**

Vaihtoehtoisissa ammattiopinnoissa opiskelija voi valita joko kansainvälisen kaupan ja markkinoin tai yrityksen taloushallinnon polun. Opiskelija tulee suorittaa valitsemastaan polusta ammattiopintoja vähintään 33 opintopisteen verran.

Kansainvälisen kaupan ja markkinoinnin polun opintojen tavoitteena on, että opiskelija tuntee ulkomaankauppaan liittyvät muodollisuudet ja pystyy itsenäisesti hoitamaan avustavia vienti- ja tuontitehtäviä. Opiskelija ymmärtää kansainvälisen yritys ympäristön vaikutuksen markkinointiviestintään sekä oppii tietoja, taitoja ja kriittistä ajattelua, joita tarvitaan kansainvälisen ja suomalaisen markkinointiviestinnän suunnittelussa, toteuttamisessa sekä

arvioinnissa.

Opiskelija tuntee ulkomaankauppaan liittyvät muodollisuudet ja pystyy itsenäisesti hoitamaan avustavia vienti- ja tuontitehtäviä. Opiskelija ymmärtää kansainvälisen yritys ympäristön vaikutuksen markkinointiviestintään sekä oppii tietoja, taitoja ja kriittistä ajattelua, joita tarvitaan kansainvälisen ja suomalaisen markkinointiviestinnän suunnittelussa, toteuttamisessa sekä arvioinnissa. Opiskelijalla on myös valmiudet analysoida ja hallita tuotepolitiikkaa markkinoinnin strategisena päätöksentekoaikana.

Syventävissä opinnoissa opiskelija erikoistuu Itämeren talousalueen kauppaan. Itämeren alueelta voi valita tarkemmaksi erikoistumisalueeksi Saksan, Puolan, Pohjoismaiden, Baltian maiden tai Venäjän lähialueiden kaupan. Vuosittain tarjotaan edellä mainituista erikoistumisalueista kaksi vaihtoehtoa.

## **Taloushallinto**

Yrityksen taloushallinnon polun opintojen tavoitteena on, että opiskelija osaa laatia perustettavan yrityksen suunnitelmat ja analyysit sekä ymmärtää niiden merkityksen toiminnalle. Opiskelijalla on kokonaiskuva yrityksen toiminnoista, taloudesta ja strategisesta henkilöstösuunnittelusta. Opiskelija tuntee pienten ja keskisuurten yritysten rahoitusmahdollisuudet ja ymmärtää toimintaan liittyvät riskit. Opiskelija kokee yrittäjyyden positiivisena mahdollisuutena tulevaisuudessa ja pystyy toimimaan yritystoimintaa säätelevien lakien ja normien mukaisesti.

Tavoitteena on syventää laskentatoimen osaamista sekä laskelmien laatimisessa, että laskentatoimen organisaatiovaikutusten osalta. Opiskelija pystyy suunnittelemaan ja laatimaan pienyrityksen kirjanpidon ja tilinpäätöksen sekä laatimaan tarvittavat veroilmoitukset. Opiskelijalla on selkeä kuva taloudellisen raportoinnin merkityksestä yrityksen eri toimintojen ohjauksessa ja hän ymmärtää yhteistoiminnan merkityksen ohjauksessa.

Syventävien ammattiopintojen tavoitteena on laajentaa opiskelijan osaaminen taloushallinnon ohjauksesta koko yritystoiminnan ohjaamiseen. Opiskelija ymmärtää yrityksen toimintojen keskinäiset sidonnaisuudet ja niiden synkronoinnin merkityksen toiminnan tehostajana. Opiskelija pystyy osallistumaan strategioiden laatimiseen ja tietää yrityksen johtamisen keskeiset mekanismit.

Opiskelija sisäistää ryhmätyön, yksilöllisen vastuunkannon ja motivoivan työympäristön merkityksen yrityksen tulokselliselle toiminnalle.

## **Vapaasti valittavat opinnot 24 op**

Opiskelija voi valita opinto-ohjelmaansa 24 opintopistettä vapaasti valittavia opintoja joko ohessa olevasta vapaasti valittavien listasta, toisen opintopolun opinnoista, minkä tahansa Helian yksikön tarjonnasta tai muiden korkeakoulujen opintotarjonnasta. Vapaasti valittavilla opinnoilla voi syventää tai laajentaa omaa ammatillista osaamistaan.

## **Työharjoittelu 30 op**

Laajuudeltaan 30 opintopisteen (100 työpäivän) mittainen työharjoittelu on pakollinen kaikille. Harjoittelupaikaksi hyväksytään opiskelualan työpaikka, jossa opiskelija voi mahdollisimman monipuolisesti perehtyä alan työtehtäviin. Työharjoittelun tavoitteena on opiskelijan ammatillisten taitojen kehittyminen ja kouluoppimisen yhdistäminen työpaikan käytäntöihin. Tavoitteena on myös, että opiskelija oppii arvioimaan ja kehittämään omaa työtään ja työympäristöään. Työharjoittelu voidaan suorittaa yhdessä tai kahdessa jaksossa siten, että ensimmäinen jakso on aikaisintaan toisen opiskelikauden jälkeen kesällä. Tarkemmat ohjeet työharjoittelusta löytyvät Blackboardissa.

## Opinnäytetyö 15 op

Opinnäytetyö suoritetaan opintojen loppuvaiheessa. Työn laajuus on 15 opintopistettä sisältäen orientointikurssin, joka on suoritettava ennen kuin varsinainen opinnäytetyö voidaan aloittaa. Opinnäytetyö voi olla työelämälähtöinen tutkielma tai hanke, sen aihe liittyy yleensä syventäviin opintoihin. Opinnäytetyö voidaan tehdä joko yksittäis- tai ryhmätyönä, kuitenkin viimeksi mainittuun liittyy kunkin opiskelijan itsenäisesti toteuttamia osuuksia. Opinnäytetyö kirjoitetaan pääsääntöisesti koulutusohjelman opetuskielellä. Opiskelija laatii opinnäytetyöstä tiivistelmän englanniksi.

Opinnäytetyö valmentaa opiskelijaa:

- työskentelemään suunnitelmallisesti,
- etsimään ja käyttämään lähdeaineistoa
- käyttämään tarkoituksenmukaisia menetelmiä työn
- loppuunsaattamiseksi,
- harjaantumaan hyvään ilmaisuun.

# Opintojaksoluettelo

## Liiketalouden koulutusohjelma

### Perusopinnot

#### Pakolliset perusopinnot

	Tunnus	Opinto-pisteet
Laskentatoimen perusteet	<a href="#">ACC1LP030</a>	5
Kansantalous	<a href="#">ECO1LP026</a>	4
Englanti 1	<a href="#">ENG1LP011</a>	6
Englanti 2	<a href="#">ENG1LP016</a>	3
Viestintä	<a href="#">INS1LP044</a>	3
Yritystoiminnan perusteet	<a href="#">INS1LP048</a>	8
Henkilökohtainen tietojenkäsittely	<a href="#">INS1LP049</a>	7
Liiketalouden asiantuntijaksi kasvaminen	<a href="#">INS1LP057</a>	3
Oikeuden perusteet	<a href="#">LAW1LP034</a>	6
Markkinointi	<a href="#">MAR1LP033</a>	6
Talousmatematiikka	<a href="#">MAT1LP022</a>	3
Norden	<a href="#">SWE1LP022</a>	3
Att kommunicera 1	<a href="#">SWE1LP023</a>	3
Att kommunicera 2	<a href="#">SWE1LP024</a>	3
MS Office	<a href="#">TOO1LP035</a>	4

### Ammattiopinnot

#### Pakolliset ammattiopinnot

Yrityksen kirjanpito	<a href="#">ACC2LP032</a>	5
Doing Business in the Baltic Sea Region	<a href="#">IBU3LP048</a>	6
Itämeren talousalue	<a href="#">IBU3LP049</a>	3
Strateginen johtaminen	<a href="#">LEA2LP017</a>	6
Human Resource Management ja johtaminen	<a href="#">LEA2LP036</a>	6
Markkinointitutkimus	<a href="#">MAR2LP022</a>	6
Kvalitatiiviset tutkimusmenetelmät	<a href="#">MAT2LP032</a>	3

#### Vaihtoehtoiset ammattiopinnot

PK-yrityksen talouden suunnittelu ja valvonta	<a href="#">ACC3LP033</a>	6
---	---------------------------	---

Finanssituotteiden myynti	<u>ACC3LP034</u>	3
Yrityksen verotus ja tilinpäätöksen suunnittelu	<u>ACC3LP035</u>	7
Tilinpäätöksen lukeminen ja tilintarkastus	<u>ACC3LP036</u>	4
Tilinpäätösanalyysi	<u>ACC3LP037</u>	3
Konsernitilinpäätös ja kansainvälinen tilinpäätöskäytäntö	<u>ACC3LP038</u>	3
Ranskan alkeet 1	<u>FRE4LP001</u>	3
Ranskan alkeet 2	<u>FRE4LP002</u>	3
Ranskan alkeet 3	<u>FRE4LP003</u>	3
Ranskan alkeet 4	<u>FRE4LP004</u>	3
Ranskan jatko 1	<u>FRE4LP011</u>	3
Ranskan jatko 2	<u>FRE4LP012</u>	3
Saksan alkeet 1	<u>GER4LP001</u>	3
Saksan alkeet 2	<u>GER4LP002</u>	3
Saksan alkeet 3	<u>GER4LP003</u>	3
Saksan alkeet 4	<u>GER4LP004</u>	3
Saksan jatko 1	<u>GER4LP011</u>	3
Saksan jatko 2	<u>GER4LP012</u>	3
Saksan jatko 3	<u>GER4LP013</u>	3
Saksan jatko 4	<u>GER4LP014</u>	3
Yrityksen kansainvälistyminen	<u>IBU3LP041</u>	7
Ulkomaankaupan tekniikka	<u>IBU3LP042</u>	6
Rahoitus- ja sijoitustoiminta	<u>LEA3LP037</u>	4
Toiminnan ohjaus	<u>LEA3LP038</u>	6
Yrityksen ostot ja logistiikka	<u>LOG3LP005</u>	5
Kansainvälinen markkinointiviestintä	<u>MAR3LP058</u>	9
Venäjän alkeet 1	<u>RUS4LP001</u>	3
Venäjän alkeet 2	<u>RUS4LP002</u>	3
Venäjän alkeet 3	<u>RUS4LP003</u>	3
Venäjän alkeet 4	<u>RUS4LP004</u>	3
Venäjän jatko 1	<u>RUS4LP011</u>	3
Venäjän jatko 2	<u>RUS4LP012</u>	3
Venäjän jatko 3	<u>RUS4LP013</u>	3
Venäjän jatko 4	<u>RUS4LP014</u>	3
Espanjan alkeet 1	<u>SPA4LP001</u>	3
Espanjan alkeet 2	<u>SPA4LP002</u>	3
Espanjan alkeet 3	<u>SPA4LP003</u>	3
Espanjan alkeet 4	<u>SPA4LP004</u>	3
Svenska i arbetslivet	<u>SWE3LP026</u>	3
Yrityksen riskienhallinta	<u>WOR3LP013</u>	3
Ympäristötietoinen yritys	<u>WOR3LP015</u>	3
<b>Vapaasti valittavat ammattiopinnot</b>		
Opinnäytetyön kirjoittaminen	<u>COM8LP019</u>	2
Kokous- ja neuvottelutaito	<u>COM8LP033</u>	3
Liike-elämän tapatietous	<u>COM8LP032</u>	3
CRM - asiakkuuden hallinta	<u>MAR8LP060</u>	4
Henkilökohtainen myyntityö	<u>MAR8LP055</u>	3

Urasuunnittelu ja työnhaku	<u>SLF8LP041</u>	3
Kuvankäsittely Photoshop	<u>TOO8LP014</u>	3
SAP peruskurssi	<u>TOO8LP031</u>	3
Aloittavan yrityksen suunnittelu	<u>WOR8LP020</u>	4

**Työharjoittelu**

Työharjoittelu	<u>HAR6LP026</u>	30
----------------	------------------	----

**Opinnäytetyö**

Kypsyyskoe	<u>OPI7LP003</u>	0
Opinnäytetyö	<u>OPI7LP004</u>	15
Orientointi opinnäytetyön tekoon	<u>THE7LP001</u>	0

# Opintojen suositeltava suoritusjärjestys, kansainvälinen kauppa ja markkinointi

Opintojen yleinen suoritusjärjestys on, että ensin tehdään pakolliset perusopinnot. Vapaasti valittavia opintoja on mahdollisuus ottaa lukujärjestyksestä riippuen joko ensimmäisestä tai toisesta lukukaudesta lähtien. Opintojen juohevan etenemisen kannalta on suositeltavaa noudattaa seuraavaa opintojen ohjeellista suoritusjärjestystä.

<b>Liiketalouden koulutusohjelma, kansainvälinen kauppa ja markkinointi</b>		
<b>1. lukukausi</b>	Tunnus	Opintopisteet
Orientointi yritystoimintaan		
Kansantalous	<u>ECO1LP026</u>	4
Englanti 1	<u>ENG1LP011</u>	6
Viestintä	<u>INS1LP044</u>	3
Yritystoiminnan perusteet	<u>INS1LP048</u>	8
Henkilökohtainen tietojenkäsittely	<u>INS1LP049</u>	7
Liiketalouden asiantuntijaksi kasvaminen	<u>INS1LP057</u>	3
Talousmatematiikka	<u>MAT1LP022</u>	3
Norden	<u>SWE1LP022</u>	3
<b>2. lukukausi</b>		
Yrityksen perustoiminnot		
Laskentatoimen perusteet	<u>ACC1LP030</u>	5
Englanti 1	<u>ENG1LP011</u>	6
Oikeuden perusteet	<u>LAW1LP034</u>	6
Markkinointi	<u>MAR1LP033</u>	6
MS Office	<u>TOO1LP035</u>	4
2. vieras kieli		
Venäjä/Saksa/Ranska/Espanja		
<b>3. lukukausi</b>		
Yrittäjyys, yrityksen kansainvälistyminen		
Englanti 2	<u>ENG1LP016</u>	3
Att kommunicera 2	<u>SWE1LP024</u>	3

	Yrityksen kirjanpito	ACC2LP032	5
	Markkinointitutkimus	MAR2LP022	6
	Yrityksen kansainvälistyminen	IBU3LP041	7
	Yrityksen ostot ja logistiikka	LOG3LP005	5
	2. vieras kieli		
	Venäjä/Saksa/Ranska/Espanja		
<b>4. lukukausi</b>			
	Kansainvälinen yritystoiminta		
	Att kommunicera 1	SWE1LP023	3
	Ulkomaankaupan tekniikka	IBU3LP042	6
	Kansainvälinen markkinointiviestintä	MAR3LP058	9
	Ympäristötietoinen yritys	WOR3LP015	3
	Business Negotiations	MAR3LP042	
	Human Resource Management ja johtaminen	LEA2LP036	6
	Vapaasti valittavat		
<b>5. lukukausi</b>			
	Syventävät opinnot		
	Strateginen johtaminen	LEA2LP017	6
	Kvalitatiiviset tutkimusmenetelmät	MAT2LP032	3
	Orientointi opinnäytetyön tekoon	THE7LP001	0
	Vapaasti valittavat		
	Alueopinnot		
	Doing Business in the Baltic Sea Region	IBU3LP048	6
	Itämeren talousalue	IBU3LP049	3
<b>6. lukukausi</b>			
	Työharjoittelu	HAR6LP026	30
<b>7. lukukausi</b>			
	Opinnäytetyö	OPI7LP004	15

## Opintojen suositeltava suoritusjärjestys, taloushallinto

Opintojen yleinen suoritusjärjestys on, että ensin tehdään pakolliset perusopinnot. Vapaasti valittavia opintoja on mahdollisuus ottaa lukujärjestyksestä riippuen joko ensimmäisestä tai toisesta lukukaudesta lähtien. Opintojen juohevan etenemisen kannalta on suositeltavaa noudattaa seuraavaa opintojen ohjeellista suoritusjärjestystä.

<b>Liiketalouden koulutusohjelma, taloushallinto</b>		
<b>1. lukukausi</b>	Tunnus	Opintopisteet
Orientointi yritystoimintaan		
Kansantalous	ECO1LP026	4
Englanti 1	ENG1LP011	6
Viestintä	INS1LP044	3
Yritystoiminnan perusteet	INS1LP048	8
Henkilökohtainen tietojenkäsittely	INS1LP049	7
Liiketalouden asiantuntijaksi kasvaminen	INS1LP057	3
Talousmatematiikka	MAT1LP022	3
Norden	SWE1LP022	3

<b>2. lukukausi</b>		
	Yrityksen perustoiminnot	
	Laskentatoimen perusteet	ACC1LP030 5
	Englanti 1	ENG1LP011 6
	Oikeuden perusteet	LAW1LP034 6
	Markkinointi	MAR1LP033 6
	MS Office	TOO1LP035 4
	2. vieras kieli	
	Venäjä/Saksa/Ranska/Espanja	
<b>3. lukukausi</b>		
	Yrittäjäyys	
	Englanti 2	ENG1LP016 3
	Att kommunicera 2	SWE1LP024 3
	Yrityksen kirjanpito	ACC2LP032 5
	Markkinointitutkimus	MAR2LP022 6
	PK-yrityksen talouden suunnittelu ja valvonta	ACC3LP033 6
	Rahoitus- ja sijoitustoiminta	LEA3LP037 4
	Yrityksen riskienhallinta	WOR3LP013 3
	2. vieras kieli	
	Venäjä/Saksa/Ranska/Espanja	
<b>4. lukukausi</b>		
	Yrityksen taloushallinto	
	Att kommunicera 1	SWE1LP023 3
	Finanssituotteiden myynti	ACC3LP034 3
	Yrityksen verotus ja tilinpäätöksen suunnittelu	ACC3LP035 7
	Tilinpäätöksen lukeminen ja tilintarkastus	ACC3LP036 4
	Tilinpäätösanalyysi	ACC3LP037 3
	Svenska i arbetslivet	SWE3LP026 3
	Human Resource Management ja johtaminen	LEA2LP036 6
	Vapaasti valittavat	
<b>5. lukukausi</b>		
	Syventävät opinnot	
	Strateginen johtaminen	LEA2LP017 6
	Kvalitatiiviset tutkimusmenetelmät	MAT2LP032 3
	Konsernitilinpäätös ja kansainvälinen tilinpäätöskäytäntö	ACC3LP038 3
	Toiminnan ohjaus	LEA3LP038 6
	Orientointi opinnäytetyön tekoon	THE7LP001 0
	Vapaasti valittavat	
<b>6. lukukausi</b>		
	Työharjoittelu	HAR6LP026 30
<b>7. lukukausi</b>		
	Opinnäytetyö	OPI7LP004 15

## Opintopolut

Liiketalouden koulutusohjelma tuottaa osajia monenlaisiin tehtäviin. Koulutus on laaja-alainen liiketalouden peruskoulutus, jossa voi erikoistua joko kansainväliseen kauppaan ja markkinointiin tai yrityksen taloushallintoon. Liiketalouden asiantuntijuus kehittyy työkokemuksen kautta. Opiskelijan tulee suorittaa valitsemansa opintopolun tarjonnan kaikki pakolliset opinnot, yhteensä

33 opintopistettä. Toisen opintopolun opintoja voi ottaa vapaasti valittavina opintoina.

## **Kansainvälisen kaupan ja markkinoinnin polku**

Kansainvälisen kaupan ja markkinoinnin opintopolun suorittanut tradenomi on kielitaitoinen, ymmärtää kulttuurien välisiä eroja ja pystyy toimimaan kansainvälisissä tehtävissä.

Opintojen tavoitteena on valmentaa työskentelemään kansainvälisissä tehtävissä yrityksen vienti- tai tuontitoiminnassa, myös kuljetusjärjestelyihin liittyvät ja ja markkinoinnin tehtävät soveltuvat polun suorittaneille tradenomeille.

## **Yrityksen taloushallinnon polku**

Taloushallinnon opintopolun suorittanut tradenomi ymmärtää taloushallinnon prosesseja sekä taloudellisen ohjauksen merkityksen yritykselle. Tradenomi voi toimia taloushallinnon tehtävissä ja osaa tehdä yrityksen taloudelliset raportoinnit. Opinnot antavat pohjaa HTM-tutkinnon suorittamiselle.

Opintojen tavoitteena on valmentaa työskentelemään yrityksen tai muun organisaation kirjanpitäjänä, laskenta-assistenttina, controllerina tai tilintarkastajan apulaisena siten että vaadittavan työkokemuksen hankittuaan tradenomilla olisi oikeus suorittaa HTM-tutkinto.

# **Henkilökohtainen opinto-ohjelma**

## **Henkilökohtaiset opiskelusuunnitelmat liiketalouden koulutuksessa**

Liiketalouden koulutusohjelman opiskelijoiden tulee laatia itselleen henkilökohtainen opiskelusuunnitelma. Jos opiskelijalla on aikaisempia opintoja, jotka voidaan lukea hyväksi, tulee ensimmäiseksi laatia niitä koskeva korvaavien suoritusten hakemus. Korvaavina opintoina hyväksytään pääsääntöisesti muissa ammattikorkeakouluissa ja yliopistoissa suoritettut opinnot. Opinto-ohjaaja antaa neuvontaa korvaavuusasioissa. Aikaisempien opintojen korvaavuuksia tulee hakea puolen vuoden kuluessa opintojen aloittamisesta.

Merkonomeilla on mahdollisuus saada korvaavuuksia perusopinnoista enintään 32 opintopisteen verran. Korvaavuudet edellyttävät näyttökokeen suoritusta. Näyttökokeet järjestetään elokuussa ja niistä ilmoitetaan erikseen.

Henkilökohtaiseen opiskelusuunnitelmaan tulevat kaikki pakolliset opinnot. Vaihtoehtoisista opinnoista tulee valita 2 vieras kieli (saksa/ ranska/ venäjä/ espanja), polkuopinnot (kv. kauppa ja markkinointi / yrityksen taloushallinto) sekä syventävissä vaihtoehtoiset alueopinnot (Saksa/Puola/Pohjoismaat/ Baltia/ Venäjän lähialueet). HOPSiin merkitään myös, mitä aineopintoja suoritetaan englannin kielellä.

Opinto-ohjaaja ja mentoriopettaja voivat avustaa HOPSiin laadinnassa.